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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
707 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 172 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Muestra Mensual
2.817 casos en cuatro semanas. Margen de error de ±1,8 puntos porcentuales al 95% de confianza

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 707 casos efectivos se realizaron un total de 8.604 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 8,2%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 27 al viernes 29 de diciembre de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 707

Aprobación Presidencial

33% 60%

3%
4%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Aprobación Presidencial Mensual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Aprobación Presidencial anual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como… 
está conduciendo su gobierno? % Promedio anual



Evaluación 
2023 y
expectativas 
para 2024



Noticia más importante del 2023
¿Cuál de las siguientes noticias del 2023 fue la más relevante para usted? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple

Casos: 707

43

21 19 18 16 16
13 12 11 11

7
4 2

24

12 10 8 7 6 6 6 6 5 4
1 1

La
delincuencia,

asesinato Cabo
Palma y Rita

Olivares

Aprobación de
40 horas y

sueldo mínimo
500 mil pesos

La guerra Israel
- Hamas

Juegos
Panamericanos

en Chile

Triunfo del 'En
contra' en el

plebiscito

La guerra Rusia
- Ucrania

Incendios
forestales

Milei gana
elecciones en

Argentina

Caso
Democracia

Viva

Inundaciones
en el sur

Los indultos,
Luis Castillo

Ley Naim
Retamal

Reality shows.
Tierra Brava y

Gran Hermano

Total Menciones Primera Mención



Personaje más relevante del 2023
¿Cuál de los siguientes fue el personaje más relevante para usted durante el 2023?
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple

Casos: 707

34
30

24

16
13

10 9 7 7 5 5 5 4 3 2 1
5 7

21
24

9 8
4 5 3 3 2 3 2 1 1 2 1 1 3 7

Presidente 
Boric

Nayib 
Bukele

Javier Milei José 
Antonio 

Kast

Carolina 
Tohá

Pajarito Fiu Pedro 
Pascal

Lionel 
Messi 

Shakira Chat GPT Harold 
Mayne-
Nicholls

Ministro 
Jaime 
Pizarro

Giorgio 
Jackson

Taylor 
Swift

Nicolás 
Jarry 

Dip. 
Catalina 

Pérez 

Otra NS/NR

Total Menciones Primera Mención



Mejor película del 2023
¿Cuál de las siguientes cree que fue la mejor película de 2023? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple

Casos: 707

25

20 20 20

15
13 13 12

9

2 3

19
18

12
10

8
6 7 7 7

3
1 2

19

La Memoria 
Infinita

Oppenheimer Rápidos y 
Furiosos X

Super Mario 
Bros. La 
Película.

Barbie Spider-Man:
A través del 

Spider-Verso

John Wick 4 Guardianes 
de La Galaxia

Vol. 3

La Sirenita Los asesinos 
de la luna de 

las flores

Otra NS/NR

Total Menciones Primera Mención



Mejor serie del 2023
¿Cuál es la mejor serie del 2023? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple

Casos: 707

25

15 13 13 12 11
8

4 3 3
6

34

16

8 7 6 6 6 5
3 2 2

5

34

Merlina The Crown The Last of 
US

El Oso /
The Bear

Sex 
education

Black Mirror Jujutsu 
Kaisen

Succession Ahsoka Makanai: la 
cocinera de 
las maiko

Otra NS/NR

Total Menciones Primera Mención



Mejor libro de ficción del 2023
¿Cuál cree que fue el mejor libro de ficción de 2023? 
Alternativas dadas. %

Casos: 707

22
18

5 5 3 3 2 2 2

38

Violeta de 
Isabel Allende

El viento 
conoce mi 
nombre de 

Isabel Allende

Literatura 
Infantil de 
Alejandro 
Zambra

La armadura 
de la luz de 
Ken Follet

Los siete 
maridos de 

Evelyn Hugo 
de Taylor 

Jenkins Reid

Roma soy Yo 
de Santiago 
Posteguillo

Maniac de 
Benjamín 
Labatut

Tres meses de 
Joana Marcús

Otro NS/NR



Mejor libro de no-ficción del 2023
¿Y cuál cree que fue el mejor libro no-ficción de 2023?
Alternativas dadas. %

Casos: 707

17
13

10 8 6 5
3 2

36

En la Sombra 
del Príncipe 

Harry

Salvador 
Allende de 

Daniel Mansuy

El economista 
callejero de 
Axel Kaiser

Hijos sin padres 
de Carlos Peña

Hábitos 
atómicos de 
James Clear

La experiencia 
política de la 

Unidad Popular 
de Patricio 

Aylwin

Señor Director 
de Mirko 
Macari

Otro NS/NR



Expectativas para 2024
Pensando en el 2024, ¿Usted cree que será mejor, igual o peor? %

Casos: 707

48
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14
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15

37
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45
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39

43

24

19

29

38

14

23

29

27

31

41

35

56

67

54

46

1

1

1

1

2

2

6

1

Para usted y su familia

Para Chile

La economía

Educación

Salud

Vivienda

Pensiones

Inmigración

La delincuencia

La polarización política

Desigualdad y pobreza

Mejor Igual Peor NS/NR



Sueños y aspiraciones para 2024
¿Cuáles son sus principales sueños/aspiraciones para el 2024? 
% Espontánea

Casos: 707



Temores en incertidumbres para 2024
¿Y cuáles son sus principales temores/incertidumbres para el 2024?
% Espontánea

Casos: 707



Tendencia más importante para el 2024
¿Cuál de los siguientes temas y tendencias globales cree que tendrá un mayor impacto para el país 
durante el 2024...? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple

Casos: 707

48

29 27
23 22

11 11 9 8 6
3 1

30

14 14
10 9

6 4 5 3 3 1 1
Temor a la

delincuencia
Cambio

climático
Aumento de
desempleo

Guerras:
Rusia-Ucrania;
Israel-Hamas

Temas de
salud mental

Inteligencia
Artificial

Las elecciones
presidenciales

en Estados
Unidos

La crisis
económica

La crisis de las
democracias

Redes
sociales y fake

news

Otro NS/NR

Total Menciones Primera Mención



Economía y 
sociedad



10
 d

e 
m

ar
zo

20222015 2016 2017 20182014

13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

2019

8
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”

2020

6 
d

e 
m

ar
zo

2021

5 
d

e 
m

ar
zo

Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
camino o por un mal camino? %

Buen camino

Mal camino
2 

d
e 

m
ar

zo
9 

d
e 

m
ar

zo

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2023

G a b r i e l
B o r i c

78

6564
61

59

55

25 25 24

19

23 24
21

17
15 16

18

22

17

21 22 23
25

31
34

50
48

72

65

60

54

59

47

55

36

31

18
15

17
15

17
15

18

23
21

22
20

14

27

31
33

28

39

19

27

24

42

5454
50

29

25

32

41

28

35

33

37

27

31

21

27

21

3029

23

32

22

37

29

22

28

20

33

14

19

28 28

36

48 49

56

65
63 64

72

64
62

65
67 68

74

7877
74

71
73

66

75

70
68 6766

62

58
55

52

48

34

38

22

27
30

33

27

33

42

36 37

48
51 52

57

71

77
75

78 79

74

78

73

69
71

69
72

80

64
62

57

64

51

73

62

68

38
41

37

50

56

49

62

68

53

66

60

62

55

66

62

71

69

63

73

67

70

64

72

66

57

65

74
72

65 62



11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

21
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “No sabe, no responde”

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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